

# 鄞州区连发两起交通事故 都是家长边开车边哄孩子惹的祸 交警建议开车带娃做到“三不”

□记者 徐叶 通讯员 杨忠信 胡幸年

都说孩子是家长的心头肉,可有时候偏偏又马虎对待。这几日,鄞州辖区发生两起交通事故,车内四五岁的孩子都被吓得不轻。交警细究事故原因,发现都因家长边开车边哄孩子。为此,民警建议,家长开车带娃要注意些相关事项。

## 男童副驾玩手机妈妈分神

5月5日晚上6点50分,鄞州机场路与云林中路交叉口附近,一辆轿车追尾重型自卸式大货车。事发时,轿车车头如楔子一般插到货车尾,车头损毁严重,幸好没有进一步撞到大货车前挡风玻璃。

事发后,货车司机报警。经民警调查,开车的年轻妈妈姓许,事发时,车上副驾驶座坐着她儿子。小男孩全程都没系安全带,一直专心地玩着妈妈的手机。据许女士回忆,当时玩游戏的儿子突然吵闹起来,说是手机没电了,让妈妈给手机换电池。许女士一边开车一边腾出手来去拿儿子的手机,还对儿子说,到家后再给手机充电。正当她耐心地跟儿子交流时,前方行驶的大货车因为红灯突然刹车。此时注意力不集中的许女士一下没反应过来,刹车不及便追尾了大货车。

追尾时,小男孩从副驾驶座“飞”了起来,脑袋也磕破了。幸亏车速不快,孩子受伤不是太严重。但这孩子被吓得不轻,下车后紧紧抱着妈妈的大腿,小脸蛋红得异常。

## 类似的“哄孩子”交通事故不少

记者昨天从鄞州交警了解到,家长马虎大意,常常让孩子置身危险当中。

“法律没有规定,孩子到底哪儿不能坐。”民警说,就算坐在家长视线所及的后座上,也没触犯什么法规。民警表示,孩子最无定性,家长开车时任由孩子乱坐,真是隐患重重。

5月1日中午11点左右,下应交警中队民警还在福明立交桥上处理了一起类似事故。当时,车子撞毁了护栏20多米,车头损毁十分严重。而事故起因是开车的父亲转头伸手,试图安抚哭闹中的小女孩。而车子失控,就在那一瞬间。

“将孩子单独放在后座上的情况不多,最常见的还是将孩子放到副驾驶座上,有些家长甚至还抱着孩子开车,但是除了事故本身带来的危害,上述不太妥当的行为几乎不会受到任何处罚。”民警说,他翻遍了现行的法规,只在道路交通安全法中找到一条“擦边”的规定,机动车行驶时,驾驶人及乘坐人员应当按照规定使用安全带。至于这个“规定”,没有关于儿童乘坐私家车时需要注意的任何细化条款。

“将来可能会有。”民警说,因为该问题已随着私家车增多而逐渐凸现。



5月1日,福明立交桥上,做爸爸的一边开车一边安抚女娃,结果出了事故。 交警供图

## 交警建议开车带娃做到“三不”

热心民警结合实际案例,建议开车带娃做到“三不”:儿童不坐副驾驶座,儿童不宜系成人安全带,开车时不宜与孩子嬉闹说笑。

12岁以下儿童是不宜坐在副驾驶座的。民警说,一般私家车都配备有安全气囊,但是这些在事故中救命的装置都是根据成人的身高、体态设计的。一旦安全气囊被触发,很可能成为伤害孩子的“凶器”。根据经验,12岁以下的儿童坐在后排才比较安全,而4岁以下的宝宝最好能配备儿童安全座椅。

同样道理,安全带对体型娇弱的孩子也是“双刃剑”。尽管安全带的位置可以调节,但很多孩子坐高都很低,孩子的脖颈部位往往是成人的胸部,所以使用不当,安全带就成了“勒脖带”。

民警说,现在很多家长工作繁忙,将接送时间当成与孩子交流的宝贵时光,而放在副驾驶座上就更容易有肢体接触或眼神沟通。然而这样做,家长开车时的注意力会分散,一旦出现紧急情况,反应就会慢一拍。为此,交警提醒广大驾驶人,开车时一定要注意力集中,出行前最好嘱咐孩子保持安静。



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

# 质惠双重礼

全系车型钜惠

首礼三选一

1年免费车检

0利率

置换优惠

# 到店更惊喜!

## 一汽-大众全系车型大钜惠,到店更享礼上礼

卓越品质始终如一,超级钜惠与您同享。即日起至6月30日,一汽-大众为您呈献“质惠”双重礼!

购买任意车型,多重好礼随心选:一年免费车检、信贷零利率、置换补贴,到店更有全系车型钜惠,超级惊喜等着你!机“惠”稍纵即逝,详情请速致电当地经销商。



Das Auto.

宁波元通车通 0574 87450001

宁波轩辰康康 0574 83068890

宁波康发 0574 87871156

宁波中基角解 0574 83876099

宁波联合 0574 87650000

CC

GTI

MAGOTAN 迈腾

SAGITAR 速腾

GOLF 高尔夫

BORA 宝来

JETTA 捷达